MuHncrapcTBo npocBeTe, HayKe 1 TeXHOJOLWKOr pa3Boja
APYLWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OnWTUHCKO TaKMUYewe N3 MaTemaTnke
yYeHUKa OCHOBHMX WWKONA
28.02.2021.

lll paspen

c /d
1. MNornepnaj cnnky na oarosopu Ha cnegeha nutawa: 9
a) Konmko npaBux je 4aTo Ha Cimum (HaBeam ux)? /
6) HaBeau cBe napoBe napanenHu NpaBux. b
B) HaBeau cBe napoBe HOPMasHKX NPaBUX. /

2. 3anuwwm cBe 6pojeBe Apyre CTOTVHE Yuja je umdpa jeanHnLa 3a jesaH
Beha oa undpe cToTnHa.

3. MNpeupTaj cnuKy Ha nanup Koju hew npegaty u
MOMyHW KBagpaT OpojeBMMa Tako Aa OH MOCTaHe 14

a aH.
Marm4yaH 8 |21

4. Op umndapa 2, 3, 4, 5 n 6 cactaBu jepgaH TpoundpeH 1 jepaH
asouundpeH 6poj Tako fa je:
a) buxoB 36up 479;
6) t1xoBa pa3nmka 459.

5. Hajmamwun TpoundpeHun 6poj umju je 36mp umdapa 21 ogymu of
Hajseher TpoundpeHor 6poja unju je nponssoa undapa 12.

CBaku 3apaTak ce 6oayje ca no 20 6ogoB.a.
M3papa 3apaTaka Tpaje 120 MuHyTa.
Peluere cBaKor 3aflaTka KpPaTKo M jacHO 06pasnoxuTu.
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lll paspen

c /d
1. MNornepnaj cnnky na ogrosopw Ha cnegeha nutawa: 9
a) Konmko npaBux je 4aTo Ha cimum (HaBeam ux)? /
6) HaBeau cBe napoBe napanenHu NpaBux. b
B) HaBeau cBe napoBe HOPMasHMX NPaBUX. /

2. 3anuwwm cBe 6pojeBe Apyre CTOTVHE Yuja je umdpa jeanHnLa 3a jesaH
Beha oa undpe cToTuHa.

3. MNpeupTaj cnuKy Ha nanup Koju hew npegaty u

nonyHn Keagpart 6p0je3mma TaKo Aa OH MocCTaHe 14

a aH.
Marm4yaH 3 |21

4. Op umndapa 2, 3, 4, 5 n 6 cactaBu jepgaH TpoundpeH u jepaH
asouundpeH 6poj Tako fa je:
a) buxoB 36up 479;
6) trxoBa pa3nmka 459.

5. Hajmamwu TpoundpeHun 6poj umju je 36mp umdapa 21 ogymu of
Hajseher TpoundpeHor 6poja unju je nponssoa undapa 12.

CBaku 3apaTak ce 6oayje ca no 20 6ogoB.a.
M3papa 3apaTaka Tpaje 120 MuHyTa.
Peluere cBaKor 3aflaTka KpPaTKo 1 jacHO 06pasnoxuTu.



MuHncrapcTBo npocBeTe, HayKe 1 TeXHOJOLWKOr pa3Boja
APYLWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OnWTUHCKO TaKMUYewe N3 MaTemaTnke
yYeHUKa OCHOBHMX WWKONA
28.02.2021.

IV paspep

. MNopehaj no BenuuuHu, op Hajkpahe O Hajayxe, AyXu umje cy
pyxuHe: 35 cm, 2 dm 1 400 mm.

. 30Mp ymarbeHuKa, ymarioua 1 pasnmke nsHocn 4 044. Pasnuka je
Beha o ymamwuoua 3a 2 020. /3pauyHaj ymarbeHuK, ymarbuna un
passnKy.

. Onpenw aBa 6poja unju je 36up 2 020, ako je % Beher 6poja jegHaka

% Matber 6poja.

. 32 KONIMKO Ce CMatby CTPaHMLIA KBaZipaTa, ako Ce HheroB 06Um Cmarbu
3a 100 cm?

. Ypebhaj 3a wramnarbe KapaTta 3a OMOCKON Ha KapTu yBeK WTamna 4
undpe 3a 6poj Kapte. AKo je 6poj KapTe jegHoumdpeH, aBoLUPpeH
unu TpoundpeH, ncnpeg 6poja Kapte foaaje ogpehenn 6poj Hyna. Ha
npumep, KapTta ca 6pojem 5 ncnmucyje ce kao 0005, a kapTa ca 6pojem
84 kao 0084. Konvko Hyna wtamnay oflitamna 3a KapTte of peaHor
6poja 1 po peaHor 6poja 2127

CBaku 3apaTak ce 6oayje ca no 20 6og0Ba.
M3papa 3apaTtaka Tpaje 120 MuHyTa.
Peluere cBakor 3afaTka KpaTKo 1 jacHO 06pa3noXuTu.

MuHncrapcTBo npocBeTe, HayKe 1 TeXHOJOLWKOr pa3Boja
APYLWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

ONWTUHCKO TaKMUYebe U3 maTtemaTuke

yYeHNKa OCHOBHUX LUKONa
28.02.2021.

IV paspep

. MNopehaj no BenuuuHu, op Hajkpahe O Hajayxe, AyXu umje cy

pyxuHe: 35 cm, 2 dm 1 400 mm.

. 36Up ymarbeHUKa, ymarbrola 1 pasnuke usHocn 4 044. Pasnuka je

Beha o ymamwuoua 3a 2 020. /3pauyHaj ymareHuK, ymarbunal un
passnKy.

. Onpenw aBa 6poja unju je 36up 2 020, ako je % Beher 6poja jegHaka

% Matber 6poja.

. 3a KONMKO Ce CMatby CTpaHMUa KBafpdaTa, ako Ce Heros 06MM CMatby

3a 100 cm?

. Ypehaj 3a wramnatbe Kapata 3a 6MOCKON Ha KapTu yBeK LuTamna 4

umdpe 3a 6poj Kapte. AKo je 6poj KapTe jegHoumdpeH, aBoLUPpPeH
unu TpoundpeH, ncnpeg 6poja Kapte foaaje ogpehenu 6poj Hyna. Ha
npumep, KapTa ca 6pojem 5 ncnmucyje ce kao 0005, a kapTa ca 6pojem
84 kao 0084. Konvko Hyna wtamnay oflitamna 3a KapTte of peaHor
6poja 1 po pepHor 6poja 2127

CBaku 3apaTak ce 6oayje ca no 20 6og0Ba.
M3papa 3apaTtaka Tpaje 120 MuHyTa.
Peluere cBakor 3afaTka KpaTKo 1 jacHO 06pa3noXxuTu.
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V paspep

. [laTto je 6 Tauaka mehy Kojuma HUKOje TpU HICY KONMHeapHe Tauke.
Konuko:

a) Byxu;

6) Tpoyrnoga

je ogpeheHo oBMM Taukama?

. [atn cy ckynosu:
A={neN|n<2021un7|n}, B={neN|n<2021121|n},
C={neN|n<2021n84|n}
Onpeau 6poj enemeHata ckyna A\ (B\ Q).

. AHa je 3amucnuna uetsopoumdpeH 6poj. JlaHa je Tom 6pojy obpurcana
unmdpy jearHuua n Kapa je TpouudpeHu 6poj, Koju je npeoctao,
NnoMHoXuna obprcaHom uudpom gobuna je 2020. Koju 6poj je AHa
morna a 3amucnu?

. Oppeoutn pasnuKy HajMmamber HemapHor uetBopouudpeHor 6poja
umjun je 36up undapa 4 n Hajseher napHor TpoundppeHor 6poja unju
je npown3sog undapa 16.

. lta moxe ga byge npecek ABe nonynpase? 3a CBakM Of C/ly4yajeBa
CKUUMpaj no jegaH npumep.

MuHncrapcTBo npocBeTe, HayKe 1 TeXHOJOLWKOr pa3Boja
APYLWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OnWTUHCKO TaKMUYewe N3 MaTemaTnke
yYeHUKa OCHOBHMX WWKONa
28.02.2021.

V paspep
. [laTto je 6 Tauaka mehy KojumMa HUMKOje TpU HINCY KONMHeapHe Tauke.
Konuko:
a) Byxu;

6) Tpoyrnosa
je oppeheHo 0BMM Taukama?

. [atn cy ckynosu:

A={neN|n<2021un7|n}, B={neN|n<2021121|n},
C={neN|n<2021n84|n}
Onpepau 6poj enemeHata ckyna A\ (B\ ().

. AHa je 3amucnuna uetsopoumdpeH 6poj. JlaHa je Tom 6pojy obpurcana

umdpy jearHuua n Kapa je TpouudpeHu 6poj, Koju je npeoctao,
NMOMHOXuna obprcaHom uudpom gobuna je 2020. Koju 6poj je AHa
morna aa 3ammcnn?

. Opgpeoutn pasnuKy Hajmamer HemapHor uetBopouundpeHor 6poja

umjun je 36up uudapa 4 n Hajseher napHor TpoundppeHor 6poja unju
je npown3sog undapa 16.

. lta moxe ga byge npecek ABe nonynpase? 3a CBakM Of C/lyyajeBa

CKUUMpaj no jeaaH npumep.

CBaku 3apaTak ce 6oayje ca no 20 6ogoB.a.
M3papa 3apaTaka Tpaje 120 MuHyTa.
Peluere cBaKor 3aflaTka KpPaTKo M jacHO 06pasnoXuTu.

CBaku 3apaTak ce 6oayje ca no 20 6ogoB.a.
M3papa 3apaTaka Tpaje 120 MuHyTa.
Peluere cBaKor 3aflaTka KpPaTKo 1 jacHO 06pasnoXuTu.
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VI paspep

. W3pauyHaj BpegHoCT n3pasa:
a)a-(b-o0); 6)a-b+c,
akoje:ra=-5+1,b=-6-1,c=|-7|.

. Tpoyrao ABC je jepHakokpaku npu uyemy je AC = BC. Tauka D je
cpepunwwTe ocHoBuue AB. O6um Tpoyrna ABC je 50 cm, a 06um Tpoyrna
ADC je 40 cm. U3pauyHaj gyxuny gy»mu CD.

. Metap je pobuo kyTujy nyHy 6omboHa. [pBor paHa je nojeo
yeTBPTMHY 60MOOHA, a Apyror fJaHa YeTBPTMHY oOcTaTka. Konuko
6omboHa je lMeTap Bo6VO aKo je Ha Kpajy Apyror AaHa octano 9
6omboHa?

. JyxunHe gBe cTpaHuue Tpoyrna ABCcy a =56 cmu b = 12,8 cm.
Oppepau:

a) Hajmamby; 6) Hajsehy

BpeZHOCT obuma Tpoyrna ABC ako je gyxuHa Tpehe cTpaHuue ueo
6poj LeHTMMmeTapa.

. Onpenn cee npocte 6pojee Makbe o 1000 unju je 36up uudapa 4.

MuHncrapcTBo npocBeTe, HayKe 1 TeXHOJOLWKOr pa3Boja
APYLWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

ONWTUHCKO TaKMUYebe U3 maTtemaTuke

yYeHNKa OCHOBHUX LUKONa
28.02.2021.

VI paspep

. W3pauyHaj BpegHoCT n3pasa:

a)a-(b-o); 6)a-b+c,
akoje:ra=-5+1,b=-6-1,c=|-7|.

. Tpoyrao ABC je jepHakokpaku npu uyemy je AC = BC. Tauka D je

cpepunwwTe ocHoBuue AB. O6um Tpoyrna ABC je 50 cm, a 06um Tpoyrna
ADC je 40 cm. U3pauyHaj gyxuny gy»mu CD.

. Metap je pobuo KyTmjy nyHy 6omboHa. lpBor faHa je nojeo

yeTBPTMHY 60MOOHA, a ApYror fJaHa YeTBPTMHY oOcTaTka. Konuko
6omboHa je lMeTap Bo6MO aKo je Ha Kpajy Apyror AaHa octano 9
6omboHa?

. JyxunHe fgBe cTpaHuue Tpoyrna ABCcya =56 cmu b = 12,8 cm.

Oppepau:

a) Hajmamby; 6) Hajsehy

BpefHOCT obuma Tpoyrna ABC ako je gyxuHa Tpehe cTpaHuue ueo
6poj LeHTMMmeTapa.

. Onpenn cee npocte 6pojee Makbe o 1000 unju je 36up uudapa 4.

CBaku 3apaTak ce 6oayje ca no 20 6ogoB.a.
M3papa 3apaTaka Tpaje 120 MuHyTa.
Peluere cBaKor 3aflaTka KpPaTKo 1 jacHO 06pasnoxuTu.

CBaku 3apaTak ce 6oayje ca no 20 6ogoB.a.
M3papa 3apaTaka Tpaje 120 MuHyTa.
Peluere cBaKor 3aflaTka KpPaTKo M jacHO 06pasnoxuTu.



MuHncrapcTBo npocBeTe, HayKe 1 TeXHOJOLWKOr pa3Boja
APYLWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OnWTUHCKO TaKMUYewe N3 MaTemaTnke
yYeHUKa OCHOBHMX WWKONA
28.02.2021.

Vil paspep

1. Y uetBopoyrny ABCD (Bugm cnuky) je:

AB L ADn 4ABC =45 C

Ako je AB = 15 cm, BC =3V2cm u

AD = 8 cm, n3pauyHaj QyXuHy CTpa-
Huue CD.

A B

2. [popasHuua y Kojoj je [Nepa Kynuo TeneBn3op Npojaje camo Tenesu-
30pe Koj KOjuX je pa3mepa AyXMWHe 1 WWMPUHe eKpaHa jefHaka 7 : 4.
AKo je gmujaroHana ekpaHa [lepuHor Tenesm3opa jegHaka 10465 cm,
M3pavyHaj OYXKNHY 1 LUIMPUHY eKpaHa?

3. Hukona je 3ammcnmo jepaH peanaH 6poj. [poussop Herosor
KBajpaTa ¥ KBajpaTa HeroBe TPOCTpyKe BPefHOCTU jefHaK je 36.
36up 3amuwrbeHor 6poja U Herose anconytHe BpepHocTn je O.
Onpeau Koju je 6poj 3ammucnmo Hukona.

4. lleHa 3uMcKOr KanyTa y fiBe npoAaBHuLe 6una je jeaHaka. Y jenHoj
npogaBHuumM je noehaHa 3a 8%, a y Apyroj je cmarbeHa 3a 8%.
Konuka je npBobnTHa LeHa KanyTa ako pasfivka Te [Be LieHe U3HOCK
1200 guHapa?

5. [laT je Tpane3 unje cy ocHoBuue 50 cm u 14 cm, a Kpaum 25 cm u
29 cm. Vi3payyHaj noBpLUMHY TOr Tpanesa.

CBaku 3apaTak ce 6oayje ca no 20 6og0Ba.
M3papa 3apaTtaka Tpaje 120 MuHyTa.
Peluere cBakor 3afjaTka KpaTKo 1 jacHO 06pa3noXuTu.
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Vil paspep

1. Y uetBopoyrny ABCD (Bugm cnuky) je:

AB L ADn 4ABC =45 C

Ako je AB = 15 cm, BC =3V2cm u

AD = 8 cm, n3pauyHaj QyXuHy CTpa-
Huue CD.

A B

2. [popasHuua y Kojoj je MNepa Kynuo TeneBn3op Npojaje camo Tenesu-
30pe Koj KOjux je pa3mepa AyXMWHe 1 WWMPpUHe eKpaHa jefHaka 7 : 4.
AKo je gmujaroHana ekpaHa [lepuHor Tenesn3opa jegHaka 10465 cm,
M3pauyHaj AYXKNHY 1 LUIMPUHY eKpaHa?

3. Hukona je 3ammcnmo jepaH peanaH 6poj. lpoussop Herosor
KBajpaTa ¥ KBajpaTa HeroBe TPOCTpyKe BPefHOCTU jefHaK je 36.
36up 3amuwsbeHor 6poja U Herose anconytHe BpepHocTn je O.
Oppenu Koju je 6poj 3ammcnno Hukona.

4. lleHa 3uMcKoOr KanyTa y fiBe NpojaBHuLe 6una je jeaHaka. Y jenHoj
npogaBHuumM je noehaHa 3a 8%, a y Apyroj je cmarbeHa 3a 8%.
Konuka je npBobnTHa LeHa KanyTa ako pasfivka Te [Be LieHe U3HOCK
1200 guHapa?

5. [laT je Tpane3 unje cy ocHoBuue 50 cm u 14 cm, a Kpaum 25 cm u
29 cm. Vi3payyHaj noBpLUMHY TOT Tpanesa.

CBaku 3apaTak ce 6oayje ca no 20 6og0Ba.
M3papa 3apaTtaka Tpaje 120 MuHyTa.
Peluere cBakor 3afaTka KpaTKo 1 jacHO 06pa3noXxuTu.
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VIl paspep

. 1(1 (1 (1
. Peww jegHaunH :—-(—-(—-(—x—1)—1)—1)—1=2.
Jea 4 2\2\21\2

. AKo ce Hekmn 6poj nogenu apyrum 6pojem, fobuje ce KONNYHMK 2 1
ocTatak 5. Ako ce 36up Tx OpojeBa nmogenyt HUXOBOM Pa3MKOM,
Aobuje ce KONMYHKK 2 1 ocTaTak 7. Konuku je 36mp Tux 6pojesa?

. fate cy nyxun AB n CD. iy AB Bugm ce n3 tavaka C v D nog yrnom o
30°. Oyx CD Bugm ce 3 Tayaka A u B nopg yrnom og 60°. U3pauyHaj

BYXuHY Oyxun AB aKko je ayxuHa gyxu CD =1 0+/3 cm.

. Pewm jeaHaumty |x +|2x —[3x||=2021.

. MNapanenHe npase a n b cy mumounasHe ca npasom c. Tauke A, Bu C
npunaaajy pefom npasum a, b n ¢. Konuko Hajsuwwe paBHu ogpebyjy
OBe Tpu npase 1 Tpy Tauke?

MuHncrapcTBo npocBeTe, HayKe 1 TeXHOJOLWKOr pa3Boja
APYLWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

ONWTUHCKO TaKMUYebe U3 maTtemaTuke

yYeHNKa OCHOBHUX LUKONa
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VIl paspep

. Pewwn jegHaunny: l-(l-(l-(lx—1)—1)—1)—1=2.

2\21\21\2

. AKo ce Hekmn 6poj nogenu apyrum 6pojem, fobuje ce KOMMYHMK 2 1

ocTatak 5. Ako ce 36up Tx OpojeBa nmogenyt HUXOBOM Pa3MKOM,
Aobuje ce KONNYHKK 2 1 ocTaTak 7. Konuku je 36mp Tux bpojesa?

. fate cy nyxun AB n CD. iy AB Bugm ce n3 Tavaka C v D nog yrnom o

30°. Oyx CD Bugm ce 3 Tayaka A u B nopg yrnom og 60°. U3pauyHaj
BYXuHY Oyxun AB aKko je ayxuHa gyxu CD =1 0+/3 cm.

. Pewn jeaHaumty |x +|2x —[3x||=2021.

. MNapanenHe npase a n b cy mumounasHe ca npasom c. Tauke A, Bu C

npunaaajy pefom npasum a, b n ¢. Konuko Hajsuwe paBHu ogpebyjy
OBe TpM npase 1 TPy Tauke?

CBaku 3apaTak ce 6oayje ca no 20 6og0Ba.
M3papa 3apaTaka Tpaje 120 MuHyTa.
Peluerbe cBaKkor 3afaTka KpPaTko 1 jaCHO 06pasznoxnTu.

CBaku 3apaTak ce 6oayje ca no 20 6og0Ba.
M3papa 3apaTaka Tpaje 120 MuHyTa.
Peluerbe cBaKkor 3afaTka KpPaTko 1 jaCHO 06pasznioxnTu.



